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審査の経過  

（平成21年９月11日 １：42 開会） 

［開会］ 

○委員長（前川雅志） ただいまより、産業建設常任委員会を開会いたします。 

本日の議案につきましては、お手元の配布のとおりでございます。 

［議題の宣告］ 

○委員長（前川雅志） これより、議事に入ります。 

それでは、本委員会に付託されました陳情第24号、日豪ＦＴＡ交渉の中止と日米ＦＴＡ促進反対

に関する陳情書を議題といたします。 

本件につきまして、皆様からご意見がありましたら、お聞きしたいと思います。挙手の上、ご発

言をお願いいたします。 

中橋委員。 

○委員（中橋友子） 日豪ＦＴＡ交渉の中止と日米ＦＴＡ促進反対に関する陳情の内容であります

が、これは日豪ＦＴＡ交渉は既に開始されている問題であります。それから、日米ＦＴＡ促進につ

きましては、今後の問題ということで受け止めたいと思います。 

日豪ＦＴＡ交渉につきましては、これがスタートする段階で、北海道に対する影響が非常に大き

いということで、具体的な数字につきましては、この陳情趣旨の影響の比率と、それから金額につ

きましては一兆三千億円と文言の中にも示されております。 

このときに、当議会といたしましても、日豪の交渉が進んでいくと、北海道、とりわけ十勝にと

っては、多大な影響が出るということで、促進しないようにという陳情書、意見書をあげた経過が

あります。 

で、そのときと状況が変わらない、むしろ農業情勢厳しくなっている中で、今度は新たな課題と

して日米のＦＴＡの促進というのが、この選挙期間をとおして出されてきたわけです。 

これについても、日豪の影響で一兆三千億円でありますから、さらに依存度の高いアメリカとの

交渉が促進するということになると、関税が廃止されるということになると、これは影響が計り知

れない、具体的な数字はお米で８２％、穀類で４８％、肉類で１５％というふうに示されておりま

すけれども、こういう事態を招いてはならないというふうに思います。 

従いまして陳情項目であります、交渉の中止と新たな交渉は行わないということについて、非常

に、現時点で大切な事項と思いまして、私の意見を述べさせていただきます。 

○ 委員長（前川雅志） ほかに、ご意見ございませんか。 

 （なしの声あり） 

 無いようでありますので、これで意見を終了させていただきたいと思います。 

 それでは、採決を行いたいと思います。本陳情について、採択することにご異議ありませんか。 

 （異議なしの声あり） 

 異議がないものと認めます。従いまして、本陳情は採択することに決定いたしました。 

 次に、二番目の閉会中の継続調査項目の決定について、お計り致します。 

 暫時休憩させていただきます。 

（13時46分 休憩） 

（13時53分 再開） 



○ 委員長（前川雅志） 休憩を解いて、会議を再開させていただきたいと思います。 

休憩中でありましたが、家畜排泄物の取り扱いに関する調査をどうだろうかというお話と、も 

う一つが食加研を含めた十勝の産業構造をもう一度、勉強してみてはどうかというお話がありまし

た。 

そこで、調査項目でいきますと、アとイというかんじになってくるわけですが、所管は経済部と

いうことで、調査をさせていただきたいと思います。それと併せまして、調査項目でいきますとカ

の、都市計画に関する事項、これは所管でいきますと建設部ということになりますが、この二つの

所管事務調査をさせていただきたいと思います。 

日時等につきましては、副委員長と相談の上、後日ご連絡をさせていただきたいと思います。 

その他でありますが、報告書と意見書案につきましては、先ほどのねですね、委員長と副委員長

に一任お願いしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 （異議なしの声あり） 

 それでは、そのようにさせていただきたいと思います。 

 次に、その他の事項で、ご意見等ございませんか。 

（なしの声あり） 

○委員長（前川雅志） なければこれで本日の案件は、終了いたしました。。 

これをもって、本日の委員会を閉会させていただきます。 

（13：55 閉会） 


